

中煤地质报

ZHONG MEI DI ZHI BAO



主管主办

2021年7月

19

星期一

中煤地质报社出版

国内统一连续出版物号

CN13-0045

邮发代号 17-83

第55期

(总第2592期)

不忘初心 牢记使命

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

习近平强调,我们要全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权,保持香港、澳门长期繁荣稳定。要坚持一个中国原则和“九二共识”,推进祖国和平统一进程。包括两岸同胞在内的所有中华儿女,要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

习近平指出,未来属于青年,希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

习近平强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。习近平代表党中央号召全体中国共产党员,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

刘涛到木里矿区生态环境综合治理项目现场调研

本报 7月9日,青海省副省长刘涛赴中国煤炭地质总局实施的青海省天峻县木里矿区聚乎更矿区生态环境综合治理项目现场调研。青海省自然资源厅厅长杨汝坤,省林草局局长李俊南,海西蒙古族藏族自治州副州长阿英德、鲁旦主,总局首席专家、木里指挥部副总指挥长王修陪同调研。

刘涛先后深入聚乎更矿区3号、5号井和哆咪玛矿区进行调研,实地察看各井覆土复绿完成情况和出苗效果,就当前存在的主要问题与现场技术人员进行了交流。他对木里矿区生态整治项目第二阶段覆土复绿工程成果给予充分肯定,对煤炭化工地质人艰苦奋斗、精益求精的工作精神表示赞赏,强调要继续努力,狠抓细节,保障项目全面、优质完成,为圆满完成《三年行动计划》第二年“见绿出形象”打好坚实基础。

随后,阿英德、鲁旦主持召开木里矿区项目推进会,传达刘涛副省长指示精神并作具体工作部署。总局木里指挥部召开现场工作会,对当前存在的具体问题及下一步工作进行了安排。

青海省相关厅局、海西州政府、州相关单位负责同志;总局木里指挥部副总指挥长郭晋宁,木里指挥部相关人员、各井技术负责人及工作人员参加了上述相关活动。

本报记者



二勘局印务公司获“中华印制大奖”

本报 日前,第八届“中华印制大奖”颁奖典礼在中国国际展览馆举行,中煤地二勘局集团有限公司中煤(北京)印务有限公司3件作品从2000件参赛作品中脱颖而出,喜获佳绩。其中,《创新药物研发经纬》、《教育研究》40年典藏分别获得“精装1-3色文字

类”银奖和铜奖,《习近平新时代中国特色社会主义思想基本问题》获得“政宣类”铜奖。

中华印制大奖是经党中央和国务院同意,国务院九部委批准,由海峡两岸与港澳地区四方联合主办的评比项目。该奖项每两年评选一次,评选范围涵盖出版(书刊报等)及商业印刷

品、数码印刷品、网印及特种印刷品等,具有高度的权威性、广泛性、综合性。

中煤印务始终秉持质量至上的理念,在中华印制大奖评选中屡获殊荣,以过硬的产品质量赢得信誉,在印刷行业树立了良好的品牌形象。

董鑫磊

江西中煤中标纳米比亚首都新机场道路项目

本报 近日,江西中煤建设集团有限公司中标中国政府援助纳米比亚首都新机场道路项目。至此,江西中煤实施的援外项目在合同总额超过10亿元,位列江西省外经企业之首。

该项目是2018年9月中非合作论坛北京峰会期间,中国与纳米比亚签署的共建“一带一路”合作谅解备忘录中基础设施互联互通

项目之一,对深入推进中纳全面战略合作伙伴关系,携手构建人类命运共同体具有重要意义。

项目的实施,将使纳米比亚首都机场成为南部非洲地区商贸物流枢纽,促进当地经济发展,推动更多产业与中国深入合作。项目在实施过程中,将为当地提供上千个就业岗位,同时培养管理和技术人才。项目建成

后,纳米比亚首都到机场的时间将缩短至25分钟左右,有利于加快当地城市化进程,造福当地人民。

自2013年进入纳米比亚市场以来,江西中煤在当地承接了一大批基础设施重点项目,得到了当地政府和人民的一致赞誉,此次项目中标,将进一步续写中纳友好合作新篇章。

刘新星

省政协经济委员会到陕煤地质集团调研陕南地区页岩气开发情况

本报 6月21—24日,陕西省政协经济委员会主任姚炬带队,13名政协委员、省能源局相关领导参加,以情况通报、走访座谈和实地考察的形式围绕“陕南地区页岩气勘探开发”进行调研。

21日下午,调研组在陕西省煤田地质集团有限公司召开“陕南地区页岩气勘探开发”情况通报座谈会。集团党委书记、执行董事、总经理谢辉致辞,向各位政协委员介绍了集团“十三五”期间取得的成绩,并对省政协经济委员会给予的关怀表示感谢。他表示,陕煤地质集团有信心、有能力做好陕南页岩气的开发利用。重点实验室田涛博士详细汇报了陕南地区页岩气勘探开发情况和“陕镇页1HF井”的进展。座谈交流期间,各委员、专家结合陕西省当前页岩气的开发情况提出了科学合理的意见和建议。

随后,调研组一行实地考察了位于汉中市镇巴县永乐镇大竹村的“陕镇页1HF井”页岩气参数井,详细了解了项目建设等情况。经过3天的调研,调研组认为,以页岩气为代表的新能源开发积极响应国家“双碳”目标,是践行新思想、开创新局的具体表现。各委员建议,在新时代要进一步提高政治站位,创新发展,在国家能源结构改革政策条件下,积极推进陕南地区页岩气探矿权招拍挂工作,尽早厘清矿权归属,加快陕南页岩气开发进度;要加强与地方政府沟通协调,加快完善基础设施建设,狠抓科技创新,优化技术工艺,避免资源浪费,逐步提高陕南页岩气采收率;要坚决守牢生态保护和安全生产底线,实现经济效益、社会效益和生态效益有机统一;要进一步明晰陕南页岩气勘探开发利用的重要意义,加大政策、资金、技术等支持力度,推动项目建成投产、稳定产气,省政协经济委员会将积极助推该产业的发展。

陕煤地质集团领导姚建明、段中会、秦建强及油气钻采公司相关领导参加调研。

陈勇刚

□ 编辑 谢玉娟 □

水文局:学做结合,奏响党史学习教育四重奏

□ 高恒燕

多种宣讲方式,传递党史学习教育“最强音”

学好百年党史,坚定传播党的声音。2021年6月,水文局在天津市国资委党校举办了党史学习教育暨领导干部领导力提升研修班。在为期5天的集中培训中,以《中国共产党的百年历程》《新时期党员干部能力提升》《习近平新时代中国特色社会主义思想辅导》等专题讲座和学习交流研讨“入脑”,以参观海河教育园思想政治教育基地、平津战役纪念馆、“重走长征路”等现场教学“入心”,以观看红色电影、参观烈士陵园、缅怀革命先烈等情感教学“入情”,让党员在党史学习教育中真正受到了心灵上的触动、思想上的洗礼,得到了业务上的提升,为高标准高质量开展党史学习教育奠定了坚实的基础。

上下联动,讲好专题党课。“教者,效也,上为之,下效之。”在水文局党史学习教育专题党课中,局党委书记带头讲课,在机关总部讲,深入基层联系点讲,以上率下,以身作则;各三级单位、专业公司书记、支部书记纷纷结合工作和学习成效开展了下基层讲党课活动。上下联动,互动互促,共开展专题党课60余场,2000余人参加,在全局形成了“上行下效,争当主讲人”的良好局面。

同感感恩,共话发展。水文局举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,向全局86名老党员致敬,激励老党员接续奋斗。号召青年党员从纪念章的“荣光”里体悟出敬业和实干,激发越是艰险越向前的斗争精神,在“十四五”高质量发展中彰显时代风采,再立新功。通过召开庆祝建党100周年座谈会,深入老党员中开展“我看建党百年新成就”访谈等方式,回顾党的百年光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,重温在党的正确领导下水

文地质事业的发展过程,展望水文地质事业的美好前景,引导广大党员干部在学思践悟中汲取奋进力量,推动水文地质事业高质量发展。

系列文化活动,弘扬“红色主旋律”

开展红色书画、摄影、征文活动。在水文局开展的征集活动中,广大党员干部职工踊跃参加,书写对党的热爱和忠诚,描绘祖国的变化与欣欣向荣。活动共收到书画、摄影、征文作品百余幅,该局对作品进行评选后集中展出,营造了浓厚的红色文化氛围。

积极参与中国煤炭地质总局“三个100”及“百年信物”征集活动。共征集讲优秀党史故事(视频)13部,“我为群众办实事”实践案例16项,心得体会58篇,“百年信物”10个。此项活动的开展,使广大党员干部职工睹物增信,重温了信物背后的感人创业故事,从而进一步坚定了理想信念,传承了央企红色基因,凝聚起央企改革创新发展的强大精神力量。

以赛促学,举办“忆党史知国情跟党走”党史知识竞赛。来自各单位、专业公司的15支代表队激烈角逐,奋勇争先,通过党史知识竞赛,在全局营造了比学赶超、开拓奋进的浓厚氛围,推动党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,提升干事创业的精气神,达到了锤炼党性、知行合一的目的,推动党史学习教育进一步走深走实。

举办体育比赛,展现良好精神风貌。水文局“庆祝建党100周年体育比赛”包括羽毛球、乒乓球、象棋等项目,全局共有28支代表队参赛,通过比赛弘扬“团结拼搏、积极进取”的运动精神,丰富职工文化生活,增强队伍凝聚力和战斗力,激发工作热情和干劲,向党的百年华诞献礼。

办实事开新局,奏响实干为民“进行曲”

发展是最大的实事,项目是发展的根本支撑。党史学习教育提振了全局干部职工干事创业的精气神,截至6月底,全局共落实项目合同26.81亿元,同比增长34.05%。市场开拓取得新进展,经济发展稳健快速,产业布局进一步优化,科技创新促产业发展成果显著。《煤矿老窑采空区范围及积水情况精细探查关键技术研究成果》入选中国地质学会年度十大地质科技进展;地热能“取热不取水”关键技术成果转化取得突破;陕煤集团蒲白建庄矿业“中深层取热不取水”项目是国内单井换热面积最大、供暖面积最多的“取热不取水”井,对落实国家战略,实现碳达峰、碳中和目标意义重大。

扎实开展“我为群众办实事”活动。列出任务清单,明确了4个方面19项任务的主要方法举措,切实解决群众的“急难愁盼”问题。改善野外一线职工回邯郸后的住宿和就餐问题,对老旧职工宿舍进行升级改造,安装电动自行车充电桩,购置应急药品,送清凉到一线,关爱困难职工……一件件小事,解决了职工“烦心事”,赢得了群众的好评。

开展志愿活动,传递水温温暖。局团委组织志愿者服务小分队深入河北心雨特殊教育学校,开展了“央企青年跟党走 志愿服务进校园”活动。青年志愿者们为自闭症儿童送去了面包、彩泥、油画棒、折纸等生活和学习用品,和孩子们一起做游戏,用爱心和关怀助力“星星的孩子”成长,以实际行动展现央企青年使命担当。

奋斗百年路,启航新征程。斗志昂扬的水文地质人正站在历史新起点上,向着第二个百年奋斗目标再出发。

刘玉峰

王艳彬

